

# 特朗普澄清“特普会”上“洗白”俄罗斯言论： 我只是口误，信不信由你

## 接受情报界结论

据美国有线电视新闻网(CNN)当地时间17日报道,特朗普当天在白宫与议员们开会,他表示从芬兰回来后,“意识到有一些(关于“通俄门”)的事情需要澄清”。

特朗普手中拿着稿子,表示自己已经看过了讲话的文字记录和视频:“在我的关键一句讲话中,我说了‘会’这个词,而不是‘不会’。”

“那句话应该是:我没有看到任何理由,来证明(干预美国大选的)不是俄罗斯。”特朗普说,“这是一个双重否定。”

就在1天前,在芬兰,特朗普是这么说的:“他们(美国情报机构)说,他们认为这是俄罗斯干的,我也听到了普京总统的说法,他只是说不是俄罗斯……我想说,我没看到俄罗斯这么做的任何理由。”

除此之外,特朗普还改口表达对美国情报机构的支持,但正当他表示自己对美国情报机构的“完全信任和支持”时,内阁会议室的灯光变暗了。在短暂的尴尬后,特朗普开玩笑道:“那一定是情报机构干的。”

在当天的会议上,特朗普还表示,“我接受情报界的结论,即俄罗斯干预了2016年大选。”不过,特朗普这时脱稿发挥了一句:“也可能是其他人(干预大选),有很多其他人。”

更有趣的是,美国CNBC新闻的记者克里斯蒂娜·威尔基还拍到了另外一句被特朗普划掉的话,那句话是:“任何参与(干预美国大选)的人都会被绳之以法。”显然总统不想说这句话。

特朗普最后表示,政府将全力阻止俄罗斯干预今年美国国会中期选举。《洛杉矶时报》报道,在场记者喊叫着提问,问特朗普是否会批评普京。特朗普没有理睬,白窗帘幕随后把记者们关在会议室门外。

民主党人不屑特朗普的声明,认定它不过是在“控制政治损失”。

众议院情报委员会民主党籍成员亚当·希夫说,特朗普“只是在努力收拾他昨天造成

美国总统特朗普17日改口,说前一天认同俄罗斯没有干预美国总统选举的说辞只是“口误”。特朗普16日与俄罗斯总统普京的言论在美国国内引发政治风暴。一项民意调查显示,过半美国人不可不认同特朗普对美俄关系的处理。

▶7月17日,在美国华盛顿,美国总统特朗普在与国会议员举行会议前介绍与俄罗斯总统普京在赫尔辛基会晤的情况。

新华社/路透



的残局,但这并非任何简单的声明所能修复”。参议院民主党领袖查克·舒默认为,特朗普把干预选举的责任推向“其他人”,再次凸显他的软弱,“说明他害怕直面普京”。

多名民主党籍参议员说,希望特朗普与普京会晤时在场美方翻译人员到国会说明两人谈话内容。

## 此次出访惹祸多

按照美联社的说法,过去美国多名总统出访所引起的轰动无一能与特朗普这趟欧洲之行相提并论。特朗普奉行在外交领域“美国优先”主张,离开首都华盛顿前,就清楚地说他渴望“干一架”。

特朗普批评北大西洋公约组织成员国军费投入不足,暗示他可能不再有兴趣“出钱保护欧洲”。他亮相北约首脑会议期间,指责德国总理默克尔领导的政府“完全被俄方控制”,不但军费增加没有“达标”,还花大钱向俄罗斯购买天然气。

访问英国期间,特朗普在《太阳报》专访中一方面批评英

国首相特雷莎·梅事关英国脱离欧洲联盟的方案过于“软弱”,称那会让美英自由贸易协定告吹;另一方面夸奖特雷莎·梅的“冤家”、前外交大臣鲍里斯·约翰逊会是好首相。

特朗普稍后接受美国哥伦比亚广播公司采访,把欧洲联盟称为美国“头号对手”。

美国智库伍德罗·威尔逊中心俄罗斯事务分析师威廉·波梅兰兹告诉美联社,美国“从来没有过总统出访时不仅给北约盟友上课,还让他们下不来台;从来没有过总统出访时把我们的盟友列为对手;从来没有过总统与俄罗斯领导人召开联合记者会时从他个人角度追究双方过错,但大多数时候责怪美国司法部和情报机构。”

在美国赖斯大学总统历史学家道格拉斯·布林克利教授看来,特朗普如同“一头身上挂着一大堆瓷器的公牛”。

## 过半国民不满意

特朗普和普京联合记者会结束后,路透社和国际民调机构益普索集团联合调查全美千余名注册选民,结果显示,55%的民众不满特朗普对美俄关系的处理。

联合民调显示,59%的美国民众认定俄罗斯干预选举,各有38%的民众视俄罗斯为美国“敌人”或“竞争者”,只有8%视俄罗斯为“朋友”。

不过,共和、民主两党选民分歧明显。71%的共和党选民认可特朗普对美俄关系的处理,民主党选民只有14%。

51%的美国人相信政府能找到特朗普政府“通俄”证据;持这一看法的民主党和共和党选民占比分别为77%和19%。52%的美国人相信特朗普或其竞选团队中的某个人与俄罗斯联手干预选举;民主党和共和党选民持这一看法的比例分别为81%和19%。

特朗普的总体民意支持率似乎没有受与普京会晤影响。这项民调显示,42%的美国人满意特朗普就职后的表现,契合维持了他就任一年半以来所获支持率的平均水平。

据新华社等

# 美俄有意重启防长对话

据新华社电 两名不愿公开姓名的美国官员17日说,美国国防部长詹姆斯·马蒂斯愿意与俄罗斯防长谢尔盖·绍伊古直接对话。如果对话举行,这将是美俄自2015年以来首次防长级别对话。

美国总统特朗普和俄罗斯总统普京16日在芬兰首都赫尔辛基举行首次正式会晤。双方均寻求结束多年持续紧张关系。路透社解读,这让美俄恢复防长对话的可能性浮出水面。

防长对话如果重启,有利于美俄创建更多高级别、定期政治对话。两名美国官员告诉路透社记者,马蒂斯对与绍伊古对话持开放态度,只是并非

积极寻求对话,无论当面谈还是通电话。五角大楼不愿回应这种说法。

路透社注意到,马蒂斯把俄罗斯视为美国主要威胁,但从来没有公开反对与俄方对话。

绍伊古上周说,俄方曾邀请马蒂斯参与对话,遭美方拒绝。而五角大楼说,没有收到类似邀请,也没打算恢复防长对话。

美俄首脑芬兰会晤后,俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫17日说,俄国防部已准备落实两国领导人就国际安全达成的共识;关于两军对话,俄方已准备“经由总参谋部等

可用交流渠道,增强与美方同行接触”。

自2015年以来,美俄最高级别军事对话由美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德和俄联邦武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫主持。两人6月8日在赫尔辛基第三次面对面会谈,同月14日通电话。

按照一些美国前政府官员的说法,前任总统贝拉克·奥巴马任内两名防长查克·哈格勒和阿什顿·卡特曾试图与绍伊古举行“实质性”的对话,后来认定不值得为此耗费时间。

参与奥巴马任内美俄防长对话的五角大楼前官员德里

克·乔莱特质疑重启对话能否取得成果。“或许马蒂斯觉得应亲自检验一下(不要对话的)提议,但我对他能有所成就抱不抱太多希望。”

美俄防长上一次对话是2015年9月18日,奥巴马指示时任防长卡特与绍伊古通电话,以免在干预叙利亚内战过程中彼此误判。

五角大楼当时发表声明说,大约50分钟电话会谈中,双方围绕叙利亚问题就“意见一致与分歧”的具体方面陈述立场,同意讨论建立机制,以避免两国在叙利亚境内因为误判引发冲突,以及合作打击极端组织“伊斯兰国”。

医保新农合定点医院、白癜风患者全免治疗申请中

白癜风医院



济南

电话:0531-88753333  
地址:济南市天桥区堤口路143号  
网址:www.88753333.com